

Dijo el Caudillo

Ahora se queda la misión de reconstruir a España, de levantarla y fortalecerla, de velar por su honor y su grandeza. Esta es la tarea que se presenta. Y para esto estáis vosotros; para eso es la Falange. Sois los guardadores de la victoria; sus heroicos centinelas, los que vais a luchar en la tarea de cada día para que no se levante el enemigo, para que no se infiltre, porque sólo con el tesón y el trabajo haremos el Imperio cumpliendo el mandato de nuestros muertos....

Y como así lo ha dispuesto nuestro Jefe, nuestro Caudillo, así será, pues si en la guerra se le obedeció hasta morir para conquistar las posiciones por El señaladas en la Paz se sabrá morir igualmente para no perder las por El conquistadas.

Tenemos que levantar a España, fortalecerla y velar por su honor y su grandeza y si para tal importantísimo y trascendental cometido el Generalísimo se lo ha asignado a la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., corresponde a esta, a nosotros, a todos los camaradas de España, cumplirlo, pese a quien pese, arrollando a nuestro paso a todo aquel que se oponga aunque sea tibiamente, veladamente.

Nuestros mejores cayeron en pos de la Victoria, de esta victoria que consiguieron con su sangre generosa y si el Caudillo nos ha otorgado el honoroso título de guardadores y heroicos centinelas, tenemos el deber sacrosanto de hacernos acreedores a tal merced, impidiendo con todas nuestras fuerzas, hasta perecer en la demanda que el enemigo solapado y ruin, que critica y que censura se infiltre en nuestras líneas y alcance puestos en la Gobernación y Administración del Estado. Para el malvado todos los caminos son buenos para llegar a la meta y para nosotros todos los procedimientos tienen que ser legales con tal de aplastar al que intente levantarse. Somos los guardadanes, los heroicos centinelas de una Patria labrada en sangre, y nueva sangre será derramada si hay quien intente hacer estéril el esfuerzo de nuestros caídos que deben estar en todo momento ¡no lo olvidéis camaradas! presentes siempre en nuestro afán.

Nuestra misión, es dura, de vigilancia firme, bajo la noche clara, arna al brazo, y en lo alto, las estrellas como ordenó José Antonio. La guerra para nosotros sólo ha sido un paréntesis para luchar por España como soldados. La guerra ha terminado y si la guerra ha absorbido por completo nuestras actividades, no nos ha cansado y estamos siempre dispuestos a seguir combatiendo por el engrandecimiento de España. Verdad es que hoy más que ayer "presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas", pero es igual verdad que este amanecer lo deseamos luminoso, sin nubarrón alguno que lo empañe y que en guardia contra estos nubarrones tiene que ser nuestra eterna postura.

En el nuevo estado Nacional sindicalista, no pueden tener cabida los politicastro y discutidores, los comerciantes desaprensivos y los que consideran al obrero como sujeto de inferior calidad. En la España de Franco no debe existir mas que una casta: españoles y todos unidos para hacer frente al enemigo común que no podemos dudar que trabaja en la sombra, solapadamente, como ha trabajado siempre.

Dijo el Caudillo: "Nos hallamos levantados ante la tiranía y no dejaremos que se nos desprestigie nuestra España... Pero nosotros nos mantendremos unidos y lucharemos contra cualquier traición a la Patria... hermandad indestructible que nos une a todos en el seno de la Patria..." Para ello, para cumplir los cometidos que el Caudillo nos impone, se hace preciso, de absoluta urgencia que nos depuremos hasta el máximo. No debemos consentir que una camisa azul y una boina roja puedan ser prendas de quien es indigno de usarlas. Cualquier cosa que sepamos de quien se llame camarada nuestro tiene que salir a la vindicta pública inmediatamente, no puede quedar de ninguna manera reducido a comidilla de café. Y si conseguimos hacer una depuración perfecta, quedaremos menos, mucho menos, pero... también lo dijo el Caudillo: Tenemos un millón de hombres que pesa como cinco millones porque son soldados de España.

EGO-SUM.

Nuestro renacer literario

No se si son estos momentos propicios para formular un credo literario, pero sí se que son momentos oportunos para continuar a los eternos espíritus descontentadizos y gruñidores y lanzar el son alegre de una diáfana profección que despierte y despierte el mortecino panorama de nuestras letras. Por lo pronto, he de decir sincera, fervorosamente: Creo en el futuro próximo y esplendoroso de un arte narrativo español. Y creo en él porque la lucha armada—la que, no en balde, se asimilan las metáforas de forja y de yunque—templo y al propio tiempo endureció y afiló los nuevos temperamentos. Y sobre todo porque a los ingenios que cantaban la gloria y el heroísmo, el dolor y la alegría de nuestra Cruzada se les ha de ofrecer materia tan sobradamente generosa para su loa, a los que narren, es decir, a los que extraigan la raíz novelesca de este enorme ciclo histórico—guerra y revolución—que estamos viviendo, hoy, por diversas causas, tan poco y tan mal conocido en el mundo.

Guerra y revolución. Hasta el simple enunciado de lo temas, adquiere ya fisonomía de titular novelesca. Acabada la guerra y siguiendo la revolución—constructiva, creadora, nacional-sindicalista—su evolución, se escribirá sobre una y sobre otra y los temas han de abrirse ante su inventor—ante el que se enfrenta con ellos, ante el que los halle—en un horizonte inmenso, preñado de emociones y de sugerencias.

Al carácter gloriosamente épico de la campaña, tema para el canto inmortat de gran aliento, se suma el drama turbador y extraño, que hemos vivido tanto tiempo, drama cargado de conflictos y desenlaces, soberbiamente novelescos. La peripecia, el episodio, el proceso psicológico de los protagonistas de esta aventura heroica no se agotarán en miles y miles de páginas impresas.

El martirio de la España roja convirtió a los españoles que han apurado esa existencia—amarga y en trance de perpetuo riesgo—, en personajes de un mundo de horror y pesadilla, donde lo trágico se alió a lo grotesco y lo macabro a lo disparatado, como en la mas violenta de las invenciones esperpénticas—las que nacen en Quevedo y se incorporan a la actual literatura española con Valle Inclán—. La división brusca, el corte impensado que zanjó en dos mitades a la Patria, con el estallido de la guerra fueron y son semillero y manantial de dramas, de tragedias, de novelas, de biografías, de memorias, realmente avasalladores. De un modo permanente y tenaz se están dando en nuestras filas los choques patéticos, las colisiones fatales, en-

tre afectos y deberes, origen de las supremas invenciones literarias.

Sabemos que al otro lado estuvieron los nuestros, acaso encadenados a las máquinas de guerra, coaccionados en la zanja de la trinchera, con una pistola en la nuca, enrolados a la fuerza. Y sabemos también, que por ello, muchas veces nuestro triunfo trae aparejadas pérdidas dolorosísimas e inexorables.

Nunca como ahora se comprendieron la certeza, la exactitud que encierran las imágenes del torbellino y del huracán aplicadas a la contienda bélica. Para atender a la llamada imperiosa e imperial de la Patria en armas de la Patria en peligro, se deshicieron hogares, se extinguieron familias, se quebraron para siempre falsos lazos sociales de supuesta amistad o de artificioso convencionalismo. Y de la noche a la mañana vimos claramente, en un relámpago de cárdena luzidez, como los que convivían a nuestro lado, con una careta hipócrita de cordialidad o de sumisión eran nuestros peores y mas implacables enemigos.

El haberlo perdido todo, incluso los patrimonios de incalculable valor efectivo—los bienes, las obras, los recuerdos personalísimos labrados a costa de Dios sabe cuantos esfuerzos, ahorros y sacrificios—mas ha dado una especie de desesperación arrebatada y alegre, de nuevo impulso reedificador y reconstructor. Y estas vidas de naufragos, que después de haberse sentido hundidas para siempre aforan a la superficie y arriban desnudas a la playa de salvación, son otros tantos capítulos de esa obra inmensa, que con la glosa heroica de la guerra y de la revolución, aguardan a las plumas de España, para cobrar aliento perdurable en un renacimiento literario en el que creo con fé y con razón.

Alfredo MARQUERIE.
Colaborador Nacional.

2 DE MAYO DE 1808...

18 DE JULIO DE 1936

Dos fechas que conmemoran las Organizaciones Juveniles...

Dos fechas y una sola aspiración.

INDEPENDENCIA

Camaradas: el día 2 de Mayo a la una de la tarde a las escaleras de la Catedral.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 13 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 583

Sábado 29 Abril 1939.—Año de la Victoria

HITLER ACLARA EL AMBIENTE EUROPEO

Especificado el porqué y el cómo de cada paso político de Alemania, no cabe ya en forma alguna achacarle la más leve responsabilidad en lo que en Europa pudiera acontecer.— El Canciller denuncia el pacto naval anglo alemán y el tratado germano-polaco de 1934.— La incorporación de Bohemia y Moravia al Reich.— La estrechísima amistad con Italia.— Las diferencias con Francia ya no existen.— La campaña de insidias.— El Fuhrer da respuesta al mensaje de Roosevelt

Berlín.— El Fuhrer Canciller ha pronunciado ante el Reichstag su anunciado discurso. Estaban presentes los 865 diputados, el gobierno y el Cuerpo diplomático acreditado cerca del gobierno del Reich.

Hitler ha iniciado su discurso diciendo que va a contestar al mensaje que le dirigió Roosevelt y que por lo tanto va a dar conocimiento a todo el mundo de su respuesta a la nota telegráfica del Presidente de los Estados Unidos.

En la primera parte de su discurso el Fuhrer ha tratado con el mayor detalle la obra de reconstrucción del Reich, que en estos últimos años ha liberado al pueblo alemán del Tratado de Versalles sin derramamiento de sangre. Ha hablado por tanto del problema de Austria y de Checoslovaquia, recordando el Pacto de Munich y el arbitraje de Viena, manifestando que la solución dada por Alemania al problema checoslovaco no está en contradicción con el acuerdo de Munich puesto que el acuerdo concluido entre Chamberlain y Hitler se refería a los problemas existentes entre Inglaterra y Alemania.

Hitler ha dicho entre otras cosas que no considera imposible el afianzamiento de una amistad duradera entre Alemania e Inglaterra, pero por otra parte es preciso reconocer que Alemania tiene intereses que vindicar y que estos intereses no son precisamente los de Inglaterra.

El Fuhrer dice a continuación que ha tomado nota de la declaración de Chamberlain según la cual no podía creer en las seguridades dadas por Alemania. En tales circunstancias considero natural que no pueda esperarse por parte del pueblo inglés un acercamiento a una atmósfera de relaciones amistosas.

El Fuhrer recuerda las propuestas espontáneas de una reducción de los armamentos alemanes, propuesta que presuponia que Inglaterra no habría de desear la guerra. Pero en Londres tal convención no ha sido respetada. En Londres parece que cualquier acto de Alemania la Gran Bretaña debe responder tomando posiciones contra ella.

La guerra contra Alemania, es también considerada en Inglaterra como una cosa natural. Deploro esto profundamente, porque lo único que he hecho siempre y que siempre haré es pedir la devolución de nuestras colonias pero siempre también he afirmado que esta cuestión en mi concepto no debe ser la causa de un conflicto armado.

No se trata—continúa diciendo el Fuhrer—de una cuestión material y espero todavía poder llegar a un acuerdo con Inglaterra sobre un desarme. En el caso de que el gobierno británico hiciera todavía alguna tentativa en este sentido cerca de Alemania sobre este problema, nadie se consideraría más feliz que yo de llegar a un acuerdo claro y concreto. Nadie está privado de demostrar su potencia, pero si alguien se cree poder atacar a Alemania encontrará fuerza y resistencia junto a las cuales las de 1914 son insignificantes.

El Fuhrer habla después de la cuestión de Memel y del acuerdo concluido con el gobierno letón, el cual ha permitido el retorno de aquella región a la madre patria sin derramamiento de sangre. Estoy convencido—ha dicho el Canciller alemán—de que este acuerdo entre Alemania y Lituania será de gran ventaja para aquella nación. Alemania quiere vivir en paz con todos sus vecinos.

Más adelante agrega el Fuhrer que los hombres de Estado democráticos han excluido al pueblo alemán mediante sus boicoteos de sus mercados para poderlo hundir. En lo que se refiere a Alemania ésta está decidida a no dejarse batir por intervenciones de este género.

A continuación pone de relieve las

campañas de la prensa extranjera contra Alemania sobre pretendidas movilizaciones de tropa, con objetivos sobre Polonia. Sobre las relaciones polaco-germanas, ha dicho el Fuhrer poco tengo que decir. El pacto de Versalles ha impedido la herida más profunda de todas en el pueblo alemán y tal como está el territorio polaco debe constituir siempre una imposibilidad de entendimiento entre Polonia y Alemania. Este problema es el más doloroso de todos porque el pueblo alemán siempre ha sentido la necesidad de unirse a su provincia a través del Estado polaco.

El Fuhrer recuerda el acuerdo con Polonia concluido en 1934, acuerdo que contribuyó enormemente a mejorar la situación europea. Pero entre Alemania y Polonia queda abierta una cuestión: La de Dantzing. Dantzing es ciudad alemana y quiere retornar a Alemania. Yo he hecho—continúa diciendo Hitler—propuestas reales y concretas a Polonia. Las he hecho de forma concreta porque no soy hombre democrático sino un hombre de acción Nacional-socialista. La construcción de un pasillo a través del corredor polaco no tendría militarmente ninguna importancia para Polonia, pero es un hecho que nosotros necesitamos unirnos a nuestra provincia oriental. He hecho saber al gobierno polaco que el Estado Libre de Dantzing debe volver a Alemania y que es necesaria la construcción de una carretera y de una vía ferroviaria por el corredor polaco.

La concesión de estas peticiones habría de ser al final en interés de Polonia y de Alemania. Estas propuestas hechas con un espíritu amistoso han sido rechazadas.

El gobierno polaco ha pedido siempre: 1.º—Negociaciones sobre la cuestión de las relaciones y de la representación en la S. de N. 2.º—Considerar la facilidad para el tránsito del tráfico, mediante negociaciones pacíficas.

Yo no puedo comprender esta actitud incomprensible del gobierno polaco, que de tal forma ha obrado y que hasta ha llegado a movilizar sus tropas cuando Alemania por su parte no ha llamado ni un solo hombre ni ha pensado proceder contra Polonia. Tal circunstancia no podía dejar de ser extraña a ya que no concordaba con las negociaciones que fueron observadas en el acuerdo firmado por el Mariscal Pilsusky, y cuyo acuerdo ha sido interpretado erróneamente por Polonia habiéndose dejado sin efecto la existencia de tal acuerdo y por tal motivo he enviado una comunicación al gobierno del país.

Respecto al problema mencionado ha anunciado que si el gobierno polaco desea tratar nuevos acuerdos que regulen sus relaciones con Alemania, recibirá muy bien tal idea siempre, naturalmente, que estos acuerdos sean basados sobre la obligación absolutamente clara de que ambas partes se comprometan en igual medida.

Entre Alemania y Francia las diferencias han terminado.

Refiriéndose a España el Canciller alemán ha declarado que los voluntarios alemanes volverán muy pronto después del desfile de las victorias que se celebrará ante el GENERALISIMO.

Pasando revista a la realidad económica el Fuhrer dice:

Hoy día ya conocen las razones de este terrible final de la Gran Guerra que puso al Estado en un trance apurado. Alemania se vio privada de su Imperio colonial; fué la víctima desgraciada con las democracias y fué objeto de malos tratos y de coacciones individuales que la tenían privada de toda posible recuperación para que no se pudiera levantar. Durante 60, 70 u 80 años, Alemania tenía que pagar sumas tan exorbitan-

tes, cosa que no podía continuar. Uno de los actos más vergonzosos es el desmembramiento de la nación alemana y la desintegración política de su territorio que a pesar de todo ha sido tradicional durante miles de años después del tratado de Versalles. A pesar de todo ahora se plantea una tensión y responsabilidad, que no es de Alemania sino de aquellos elementos internacionales que producen sistemáticamente esta tensión con el fin de sostener sus intereses capitalistas, y sin embargo—declara—un gran número de Estados están satisfechos y los Estados europeos aprovechan esta declaración para expresar y reforzar sus deseos de absoluta neutralidad. Eso se refiere a Holanda, Bélgica, Suiza, Dinamarca, etc.

Antes ha mencionado a Francia. No necesitaba mencionar a Italia con la que nos une una amistad profunda y estrecha y Hungría y Yugoslavia con cuyos vecinos tenemos la fortuna de estar en relaciones muy amistosas.

Hitler entonces procedió a examinar las circunstancias con que se procedió al restablecimiento sobre protectorados en Bohemia y Moravia una exposición de las necesidades y el regreso de Memel al Reich. Hizo históricas que la movieron a realizar estas anexiones, luego el Fuhrer se refirió al Anschluss Austriaco y a la cuestión de los Sudetes en Checoslovaquia.

La situación de Checoslovaquia, con sus garantías no era la misma que la que prevaleció en Munich ya que siempre había el peligro que podía surgir con el establecimiento de grandes almacenes de municiones en la Europa central. Hitler dió a continuación unas cifras de lo almacenado, como por ejemplo 1.500 aviones, 2.170 cañones y 500 cañones de artillería ligera y pesada. 1.900.000 rifles, más de un 1.000.000 de municiones de infantería y 3.000.000 de bombas, cifras que demuestran que la solución dada por Alemania fué buena a pesar de la crítica inglesa.

Referente a la cuestión de Bohemia y Moravia, como perteneciente a la antigua Checoslovaquia, nada tiene que ver con los acuerdos de Munich, de la misma forma que las medidas inglesas en el Norte de Irlanda sean buenas o sean malas no están sujetas a la conformidad ni el control de Alemania.

El Fuhrer Canciller pasa a estudiar los acuerdos de Alemania con otros países, indicando que el Reich es un gran consumidor de productos importados, pero Hitler desmiente que los acuerdos comerciales los aprovecha para hacer entrar a los países más pequeños dentro de su órbita política.

Pasando luego a referirse a la situación europea observada durante la semana pasada, Hitler declaró que la intranquilidad que reina en el mundo se debe únicamente a los provocativos internacionales de la guerra que explican los trabajos que ha realizado el bolchevismo para conseguir la destrucción de la civilización europea. Esta política fracasó en España y nervios histéricos ahora se levantan de nuevo para preparar la opinión pública para la política británica de esfuerzo para ganar su apoyo.

Las relaciones son todavía más estrechas entre Alemania, Italia y el Japón, ha declarado Hitler.

Refiriéndose luego al telegrama del presidente Roosevelt, Hitler declaró que él personalmente fué informado el 15 de Abril, difícil clasificar este documento o colocarlo en lugar correspondiente, sin embargo dice las siguientes respuestas:

1.º—Roosevelt ha opinado que en todas partes del mundo hay millones de seres humanos que sienten hondo temor y pesadilla de la guerra. En contestación a esto debo decir que

este temor se ha sentido siempre en la humanidad desde tiempo inmemorial, lo que lo justifica.

2.º—En el telegrama Roosevelt expresa la creencia de que de la Gran Bretaña se hubieran podido sacar consecuencias observadas por las generaciones futuras. La respuesta de esto nadie la sabe mejor que el pueblo alemán, pero yo no creo que todo conflicto pueda tener consecuencias desastrosas para el mundo que nos rodea, ya que yo creo sistemáticamente que en tal conflicto no entrarían a formar parte del mismo todas las naciones.

La creencia de que el problema internacional pueda resolverse en una mesa de conferencias, ha sido ya ratificado por el rotundo fracaso de la mayor conferencia de la S. de N. que durante más de 20 años no ha resuelto un solo problema internacional.

La voluntad del pueblo alemán no se ha forjado en una mesa de conferencias, sino por la fuerza del pueblo. Hitler se ha preguntado si Roosevelt quiere fortalecer la paz sobre una declaración pública sobre la política actual del gobierno alemán. En este caso Alemania e Italia tendrán derecho a preguntarse si Roosevelt piensa aplicar la política americana sobre la política de la América Central y la del Sur. Entonces Roosevelt en sus razones aludirá a la doctrina de Monroe, pero los alemanes apoyamos una doctrina idéntica en Europa y sobre todo en los territorios de intereses para el gran Reich.

En cuanto al sentimentalismo de Roosevelt, Hitler ha preguntado a Roosevelt si se ha tomado la molestia como lo ha hecho el Fuhrer de solicitar algunos de los Estados mencionados por Roosevelt habiendo recibido respuestas negativas en todos los casos.

Sin embargo el gobierno alemán está dispuesto a dar a cada uno de los Estados una seguridad de su independencia, siempre que se mantenga una absoluta reciprocidad.

En cuanto a la pregunta del presidente sobre el desarme, el Fuhrer ha contestado que en 1919 y 1923 conforme al espíritu del desarme de Alemania dijo que este país había hecho propuestas sobre el desarme general con promesa formal de Alemania, cumpliendo lo tratado en el pacto de Versalles, cosa que no se cumplió a pesar de que Alemania presentó numerosas proposiciones para ponerlas en práctica para que se llegase a un completo desarme, proposiciones que no fueron escuchadas. Ante ello, Alemania al ver que los demás países completaban su armamento incrementó el suyo en 1914, cuando Alemania dió el orden del rearme alemán.

En cuanto a la promesa de Roosevelt de participar en deliberaciones de carácter comercial, ha sido contestada con la afirmación de que el primer compromiso debe ser la eliminación de las barreras comerciales y la suspensión en el futuro del boicot.

El Fuhrer propone al Presidente que se tome la iniciativa para llevar a cabo el cumplimiento de los 14 puntos de Wilson.

Contrasta el Fuhrer la organización yanqui y la alemana y afirma que su misión es la de procurar el bienestar y la felicidad de la nación alemana, en tanto que para realizar este mismo cometido, al que no ha de dársele todavía los EE. UU. han sido favorecidos con las mayores riquezas materiales.

Lea los comentarios mundiales en cuarta página

Desde Madrid

Crónica de nuestro redactor corresponsal, Antonio Colom

Madrid se incorpora rápidamente a la España Nacional. ¡Qué alegría y qué entusiasmo los del pueblo madrileño! El calor árduo y fantástico de la vida madrileña y la Falange, secundados admirablemente por las aportaciones exteriores y la actividad política de los camaradas de la Falange "Quinta Columna".

Como se entusiasman, cómo gozan los madrileños ante la luz eléctrica que vuelve a ser señora de la urbe, ante los servicios de limpieza restablecidos ante los cafés, restaurantes y bares abiertos!

Hay pan, hay jamón, hay carne, hay embutidos, hay pescado, hay pasteles y vino—exclaman maravillados. Tanto tiempo condenados al ayuno y a la abstinencia forzosa! Y se pueden comprar—añaden—. ¡Sin falta!

Y la vida brota prometedora por los rincones madrileños. Y las calles son hervideros de gente con ansia de vivir. Y los cines y espectáculos diversos rebosan de madrileños ávidos de reír y de solazarse.

¡Cuántos detalles y gestos minuciosos y significativos se captan estos días! Aquel peque que, chupándose los dedos con fruición después de hartarse de pasteles, responde sonriente a la regenta de la madre satisfecha: Pacheco. ¿quién te ha traído esto? con su lengüecita de trapo: Fanco, Fanco. ¡Pobrecito, y es que no sabía lo que era un pastel!

Y aquel viejecito puede ya tomar

su café con leche azucarado y tostadas calentitas todas las mañanas; y la señora puede volver a salir de compras, y la muchacha puede ya peinarse a la moda y el muchacho puede fumar su pitillo.

Ya hay orden y disciplina. De aquel caos moral y material, surge el ritmo, la norma, la unidad y la coordinación de las costumbres, del vestido, de la vivienda, del comercio, de las finanzas... de todo.

Se perfila un ambiente nuevo, una nueva moral y un nuevo estilo. La Banca y el comercio abren sus puertas al mismo tiempo que los templos reanudan sus cultos.

Y la Cibelas aparece ya al aire libre, limpia y rejuvenecida. Y ante la estupefacción general funcionan de nuevo. ¡Después de tres años! las señales eléctricas de tráfico en la Gran Vía y Alcalá. Y en Comunicaciones se despachan y reciben cientos de miles de cartas diariamente. Y la Telefónica engalana su geometría de cemento con un gigantesco retrato del Caudillo.

Madrid comienza a andar temblorosa por los caminos de una primavera triunfal y luminosa. Y al mismo tiempo que se explotan las minas vestigio de la guerra, zurcan el cielo azul de estas mañanas de sol abrilino los pájaros del Imperio, muy bajos, a ras de los tejados y azoteas, esparciendo sus motores potentes sobre la capital renacida, estelas de paz y de grandeza.

Desde Nueva York

La noche de la incorporación de Nueva York al movimiento Nacionalista calienta la Casa de España de Nueva York y espontáneamente invadidas por una multitud entusiasta con puestas de palcos y simpatizantes de nuestra causa. No fueron bastantes las habitaciones adicionales, sino que tuvo que disponerse de uno de los grandes salones del hotel que alberga a la sociedad.

Allí, con la alegría propia del acontecimiento y la inspiración del buen solero, se improvisaron un sinnúmero de artistas—"cantaoras" y "bailaoras"—que acabaron de revolucionar el ambiente.

Hubo presentaciones de honor, como la distinguida dama cubana que ha sido condecorada por el Caudillo por haber libertado de las chekas madrileñas a gran número de españoles, proporcionándoles documentos de ciudadanía cubana; el italiano que arrojando su pierna llevaba delirante nuestra bandera para que to-

dos la besaran, resultó ser un bravo legionario, cuya pierna fué acribillada a balazos en el frente de Madrid; el Marqués de Cuevas, casado con la nieta de Rockefeller, el rey del petróleo, etc.

Dirigieron la palabra en términos emocionantes nuestro embajador, señor Cárdenas, el presidente de la casa señor García, y el inesperado orador señor Larcegui, que con vibrantes palabras, henchidas de patriotismo, dijo que desde aquel momento todos los españoles, empezando por nuestros valientes soldados, éramos grandes de España.

Nueva York, abril de 1939.—Año de la Victoria.

VIAS URINARIAS
BIENORRAGIA
Curación definitiva. Pre-matrimonial
R. ALOMAR
Lorenzo Vicens 3, (vtsia. J. A. Clavé)

Nuestro grito imperial: ¡Arriba España!

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Ansó - Clavé, 8 y 10 - Tel. 2499

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales



AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

VIDA DEL DEPORTE

Conforme llevamos anunciando, mañana sábado día 29 y domingo 30, harán su presentación en Palma e Inca respectivamente los gloriosos jugadores que integran el equipo de la 50 División.

En Palma debutarán en el campo de Sa Punta frente al equipo del Athlétic cuyos componentes percatados de la importancia del encuentro, llevan realizando un formidable entreno que a no dudar les ha de valer, frente a tales jugadores, desempeñar un brillante papel. Así mismo sabemos que el Club de Inca no ha descuidado la forma con la que consiguió el título de Campeón.

El broche con que se cerrarán estos acontecimientos deportivos será el partido del día 2 de Mayo, Fiesta Nacional. Con este partido debutará el equipo de la 50 División en el hermoso campo del C. D. Mallorca frente a un combinado del Constancia y Athlétic, que a no dudar la afición mallorquina acudirá al campo ávidos de rendir un cariñoso homenaje a esta vanguardia de España que supo, ofreciéndolo todo por la Patria, hacerla UNA GRANDE Y LIBRE.

NOTA DEL ATHLETIC

La Junta del Athlétic nos comunica que para el partido del próximo sábado alineará a los siguientes jugadores:

Poncio, Amengual, Mesquida, Reus, Gregorio, Genovart, Fluxá, Felipe, Oliver, Planas y Borrás.

EN SON CANALS

Baleares-Antonia.

El domingo próximo a las 4:30 de la tarde tendrá lugar en el campo del Baleares F. C., un interesante partido de fútbol entre los primeros onces de los clubs arriba citados. Dicho encuentro como lo han sido los celebrados entre sí ambos equipos en la próxima finida temporada, promete ser muy reñido e interesante.

Para el indicado partido registrarán precios sumamente económicos y puesto que no se celebra otro partido entre equipos de primera categoría, es fácil presagiar será punto de cita de todos los aficionados el terreno de juego del equipo blanquiazul.

EN SOLLER

Mañana domingo, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebrará en la riente ciudad de Sóller, un gran partido de fútbol, que ha despertado en aquella localidad un extraordinario entusiasmo.

Los contendientes serán: "Aviación Legionaria y Artillería de Sóller".

Para dicho encuentro, el Comandante Militar de dicha ciudad, Comandante D. Francisco Fuster Rosiñol, ha ofrecido una magnífica Copa.

Se espera que el partido de referencia, registrará un verdadero éxito y que habrá lleno imponente, pues Sóller, aprovechará esta ocasión para demostrar su simpatía y agradecimiento a los gloriosos aviadores legionarios.

HOMENAJE INFANTIL

Un acto sumamente simpático va a celebrarse mañana domingo, día 30, en el patio de Montesión. Los niños a las cuatro de la tarde y a las cinco las niñas, rendirán su homenaje de amor y gratitud a S. Alonso Rodríguez, ante el nuevo Monumento con tanta solemnidad inaugurado el pasado domingo.

De acuerdo con la Inspección de 1.ª Enseñanza, se invita (y se verá con agrado, que asistan) a los maestros, maestras y alumnos de las secciones más adelantadas de las Escuelas Nacionales del primer distrito escolar de Palma. También se invita a todos los Colegios privados y a los socios de la "Pía Unión de devotos de S. Alonso" que deberán asistir con la insignia de la Asociación.

VIDA SOCIAL

NATALICIO

El hogar del Alférez Médico don Arnaldo Cifre y esposa doña Magdalena Sastre, se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño.

PETICION DE MANO

Por don Alejandro Cortés, y para su hijo Alejandro, ha sido pedida a don Antonio Miró, Farmacéutico, la mano de su hermana María de la Concepción.

La boda se celebrará en breve.

VIAJEROS

Han salido para la península; Don Guillermo Ferragut Sbert; don José Bannasar Fluchá; doña Mercedes Romagosa; don Ignacio Coll Rodríguez; don Joaquín Jover; don Jaime Enseñat Alemany; doña Mercedes Coll Rodríguez y don Francisco Colomer Gimeno.

Han llegado a esta ciudad, don Pedro Martínez Alonso; doña Asunción Millán Ostalé; doña María Azuilo Alonso; don Narciso Canals Canals; don Enrique Casasnovas Camps; don Francisco Llaudará Barbé; don Eduardo y doña Eugenia Morro Vicens; y doña Eugracia Moreno Casado.

JUVENTUD ANTONIANA

HOMENAJE AL P. DIRECTOR

La Junta Directiva de la J. Antoniana ha organizado para el próximo día dos de Mayo los siguientes actos en homenaje a su Director P. Atanasio de Palafrugell, con motivo de su fiesta onomástica:

A las 8 misa de comunión general para la Pía Unión y todas las secciones de la J. Antoniana. Después de la Misa reunión en el salón de actos.

A las 10, partido de Foot-Ball disputado una artística copa entre el equipo infantil de las J. Antoniana y el del S. E. U.

Tarde a las 3 y media:

El primer equipo de la J. Antoniana se disputará una copa con el S. E. U.

A las 6, gran velada teatral, en la que se pondrá en escena el grandioso sainete "Fuera Bambolla" por la sección de señoritas. La sección de jóvenes, representarán los chistosos sainetes "Orlando el Furioso" y "Seis retratos tres pesetas".

En los entreactos se recitarán varias poesías alusivas al acto.

La junta Directiva se complace en invitar a dichos actos a todos los congresantes, antiguos antonianos, y simpatizantes en general, para así patentizar el agradecimiento y admiración que por su constante y fecunda labor merece el homenajeado.

CONSERVATORIO

CONCURSO A PREMIOS 1938-1939

Por el presente aviso se comunica a los alumnos de este centro y de enseñanza no oficial, que las obras obligadas para los ejercicios de Concurso de Premios de Piano y Violín son las que a continuación se relacionan.

Para el Concurso de Piano Elemental.—Sonata núm. 1 op. 2; Beethoven. Allegro, Menuetto, Prestisimo.

Para el Concurso de Piano Superior.—El Corpus en Sevilla; Albéniz. Para el Concurso de Violín Elemental.—Sonata núm. IV en re mayor; Handel.

Para el Concurso de Violín Superior.—Concierto en mi menor op. 64; Mendelsshon.

Baleares

HOY, A LAS 3
GRANDIOSO ESTRENO
DEL ENORME FILM

Carnada de Tiburón

con GEORGE BAUCROFT
y AUN SOTHEM

De complemento otro estreno

El testigo invisible

DOS ESTRENOS
COLUMBIA

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios. KORES. CASA MALLORCA, Jaime II, 78-Tel. 1733.

INUTILES TEMPORALES

Procediéndose actualmente la revisión de mozos de reemplazos 1937 a 1941, que resultaran inútiles temporales, por el presente se advierte a todos aquellos individuos, pertenecientes a Cajas de Recluta de otras provincias, que tengan su residencia en esta Isla, que pueden presentarse ante la Junta de Palma, (Cuartel de Caballería) cualquier día laborable, hasta el próximo día 29 de mayo que terminarán estas operaciones, después de cuya fecha, entrarán en la responsabilidad consiguiente.

Palma de Mallorca, 28 abril de 1939. Año de la Victoria.

El Comandante Jefe Acidental, Guillermo Cirerol.

FIESTAS EN CURA

DEL 30 DE ABRIL AL 2 DE MAYO

Domingo, 30 de Abril.—Por la mañana en Cura.

A las 7, 8 y media y 10 misas rezadas.

A las 11.—Misa cantada a tres voces que celebrará el Rdo. don Francisco Planas, Económico de Lluchmayor, predicando el Rdo. P. Rafael Guard Bauzá, Prior del convento de San Francisco de Palma.

A continuación la tradicional bendición de los frutos de la tierra.

Por la tarde.—Gran procesión de Cura a Randa.

A las 3.—Devoto principio del mes de María, en Cura.

A las 4.—Se organizará la procesión para acompañar a Ntra. Sra. des de Cura a Randa.

Asistieron las congregaciones de Randa y los devotos congregados en el Santuario: se cantará el rosario y varios himnos a la Virgen.

Al llegar a Randa se dará principio a un solemnisimo triduo con sermón, que se celebrará en la iglesia de este pueblo.

Lunes 1 de Mayo.—Randa.—Desde la llegada de Ntra. Sra. de Cura y durante todo este día y siguiente, las Congregaciones religiosas de Randa harán vela ante la venerada imagen. Por la mañana misa cantada. Por la tarde se continuará el triduo.

Martes, 2 de Mayo.—Randa.—A las 7.—Misa de comunión general.—

A las 10.—Solemne misa cantada; siendo el celebrante el M. Rdo. P. Pedro J. Cerdá Provincial de los Franciscanos, predicando el Rdo. don don Francisco Planas, Económico de Lluchmayor.

Tarde: Procesión de Randa a Cura.

A las 3.—Conclusión del triduo.—A continuación se organizará la procesión de subida al Santuario en la misma forma que para la bajada.

Llegada al Santuario.—Al llegar al Santuario se hará un acto de despedida a la Virgen y se cantará la Salve.



CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Hoy desde las 3:30: CAMARADAS EN EL MAR.

LIRICO.—A las 3:30: HEROES EN AFRICA.

BALEAR.—A las 3:15: CARNADA DE TIBURON y EL TESTIGO INVISIBLE.

BORN.—A las 3:30: ADIOS AL PASADO y LOS HILOS DEL CHIRRIALTO.—A las 3:30: LA ARCA DE CAIN y JUVENTUDES RIVALES.

MODERNO.—A las 3:30: LA LLAMADA SECRETA y NO TODAS SON LO MISMO.

PROTECTORA.—A las 3:30: LOS MISERABLES.

FONTEON BALEAR.—Hoy tarde y noche grandes partidos y quinelas.

Asistencia Palmesana

DOMINGO DIA 30

GRAN BAILE FAMILIAR

A LAS 9 Y MEDIA NOCHE.

Coñac OSBORNE



Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

JUNTA DE ABASTOS

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama de fecha 22 de abril me dice lo que sigue:

«Para conocimiento y observancia transmito siguiente telegrama que en relación constante el Servicio Nacional de Abastecimientos con el de Mallorca. Combustibles de este Ministerio el total suministro de carbones para V. E. que a fin de hacer posible una distribución de ellos en las distintas zonas de consumo se sirva de los órdenes oportunos para que toda parte de cualquiera que sea su destino se vaya a través de uno de dichos organismos.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palma de Mallorca 27 de Abril de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador, Presidente.

CONVOCATORIA

CONVOCATORIA.—El Monarca para personal de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca celebrará Junta General Ordinaria el próximo domingo día 30 a las 10 y 11 horas en primera y segunda convocatoria respectivamente en la Sala de Juntas de la Compañía (Oficinas de tación Palma).

ACCION CATOLICA

Semana Pro Santificación

Fiestas, Acto final.

Mañana a las 12 en la Catedral, tendrá lugar la Misa dialogada que celebrará el M. I. Sr. don Juan Gual, Canónigo de la Juventud Católica.

Durante la misma predicará el M. I. Sr. don Andrés Caimar, Obispo de Mallorca.

A continuación exposición de la Divina Majestad, estación al Santísimo Sacramento, solemne bendición y reserva.

Para el buen orden del acto, se publica la inerción de las siguientes advertencias:

Las señoras y jóvenes de Acción Católica que hayan de tomar parte en la misa dialogada se colocarán en el espacio comprendido entre el púlpito y los bancos. Las restantes se situarán en los pasillos de la nave central.

Los bancos quedan reservados para hombres y jóvenes, de todas clases bien asistan individualmente o agrupados en Asociaciones.

Los alumnos de segunda enseñanza se situarán detrás de los bancos a la derecha las alumnas y a la izquierda los alumnos.

LIRICO

HOY

Hispano-Italo-Films
presenta

HEROES EN AFRICA

De riguroso Estreno

Un film lleno de emoción
—:—: e interés —:—:

En el mismo programa

LA DESCONOCIDA

ESTRENO EN PALMA

RIALTO

HOY, DESDE LAS 3:30

La marca de Cain

por NOAH BEERY

Juventudes rivales

por CHARLES FARRELL
y JUNE MARTIN

MODERNO

HOY, DESDE LAS 3:30

La llamada secreta

RICHARD ARLEN
PEGGY SHANNON

No todas son lo mismo

RALPH BELLAMY
JOAN PERKINS

CLINICA PENARANDA

CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 8902

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

Madrid, capital recuperada, elevará el Monumento Nacional a la Victoria

La Diputación Provincial acuerda abrir el correspondiente concurso de anteproyectos

Madrid.—La comisión gestora de la recuperación de la ciudad ha reunido bajo la presidencia del Marqués de Aza, en el salón de sesiones, a las 10.30, a los señores CAUDILLO y el de JOSE ANTONIO. En la discusión fueron aprobados los proyectos que figuraban en el orden del día. Se acordó proceder rápidamente al levantamiento de los vecinos de la capital para la cobranza de las cédulas municipales. Se ha acordado fuera de la orden del día conceder a los familiares de los combatientes asesinados por la horda, una pensión extraordinaria vitalicia. Con relación a la propuesta de la Diputación de Pontevedra de erigir un monumento al CAUDILLO que renomee la victoria de las armas nacionales, se permite al mismo tiempo la memoria de todos los que cayeron dando su vida en defensa de la religión y de la patria a lo largo de la Cruzada de España. Se ha leído una demanda del señor Tejedor y con relación a la misma se ha aprobado lo siguiente: 1.º Acoger con todo cariño e interés la iniciativa de la corporación hermana de Pontevedra de levantar un monumento a la Victoria; 2.º Recabar de la corporación el honor de formar parte de la comisión que se designe para llevar a la práctica ese proyecto; 3.º para el lugar del emplazamiento designar el de Garabita situado en la Casa de Campo; 4.º solicitar autorización de E. el Jefe del Estado para que si el proyecto es oportuno y oportuno, se le otorga el día de la Victoria el 28 de mayo y que se considere dicho día como fiesta nacional. Se leyó una proposición en la que se pide que se debe perpetuar el agraciado hacia el CAUDILLO de los Ejércitos de España de forma grandiosa

se e inconfundible para que las generaciones venideras no olviden nuestra gesta, y así como otros países para festejar actos análogos levantan monumentos o erigen arcos gigantes, columnas y obeliscos, se levante en Madrid una fuente monumental y se construya una Gran Avenida Imperial. Para llevar a la práctica esta misión se han dictado las siguientes normas: 1.º Se abrirá una Vía Imperial que pue da calificarse así por su grandeza, que llevará el nombre del forjador del Imperio. Se erigirá por la Diputación Provincial una fuente monumental que llevará el nombre de Fuente del GENERALISIMO FRANCO en la que figurarán los hechos de armas gloriosos de la Cruzada española contra el bolchevismo. 2.º Al mencionado efecto se abre un concurso entre arquitectos y escultores españoles. El concurso será fallado por un jurado compuesto por el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, Director de la Escuela de Arquitectura, dos académicos de la de Bellas Artes de San Fernando designados por la misma y dos escultores designados por la Escuela de Pintores, Escultores y Grabados de Madrid. Por la comisión de gobierno se fijarán las disposiciones para llevar a la práctica el mencionado concurso. Por otra proposición se aprueba que las plazas vacantes de los establecimientos oficiales se cubran entre las viudas e huérfanos de los asesinados por los rojo-separatistas. Y finalmente mediante otra propuesta se aprueba emprender las obras para la rápida habilitación del manicomio provincial. Seguidamente se levantó la sesión.

COMPARECERAN ANTE EL CONSEJO DE GUERRA LOS QUE ORDENARON EL ASESINATO DEL GENERAL GODED

Barcelona.—En la antigua sala del Palacio de la Academia, se reunió ayer el consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa seguida contra los que formaron el tribunal que condenó a muerte al General Goded. La vista de la causa había despertado mucho interés por lo que los pasillos del palacio se llenaron de público. La sesión del consejo de guerra empezó a las 11.45. Ocuparon los procesados el banquillo de los acusados en el mismo orden con que formaron el tribunal que condenó a muerte a dicho General. Empezó la vista con la lectura del apuntamiento, durando ésta hasta las 4.30 de la tarde, hora en que se suspendió la sesión. Reanudada a las 5 se practicó la prueba testifical con la comparecencia de los testigos de la defensa. A las 8 de la noche se dió por terminada la prueba, levantándose la sesión hasta mañana a las 10.

za o esta parte, ha variado completamente la situación, porque Inglaterra ha contraído obligaciones de asistencia con Polonia, Grecia y Rumanía. Esta es la clave que revela el cambio de opinión de Chamberlain. El 2 de marzo llegó a Londres el ministro de Negocios extranjeros polaco y se le recibió con una proposición inglesa de garantía, que sólo le pareció aceptable cuando Inglaterra prometió una garantía substancial, es tableciendo para ello el servicio militar obligatorio. Así que desde el 29 de marzo, lo que ha variado no es la situación, sino la política exterior británica. Entonces realizó un salto diplomático hacia la política continental, y hoy efectúa un salto militar. Chamberlain tergiversa los motivos con los resultados y es, por lo tanto, responsable de haber abandonado la tradición militar inglesa y al mismo tiempo, la política de paz.

OFICIOSAMENTE LA PRENSA ALEMANA DA UNA EXPLICACION A LAS MEDIDAS INGLESAS

Berlin.—La Oficina de Prensa alemana publica esta noche un comentario que puede calificarse como la primera actitud oficial ante el discurso pronunciado esta tarde por Chamberlain, en la Cámara de los Comunes. En él se pone de manifiesto que no es la situación internacional, en general, y la de Europa, en especial lo que ha motivado las nuevas medidas militares inglesas, sino la propia política exterior del Gabinete Chamberlain. Al explicar Chamberlain la ruptura de promesa de que le acusa la oposición, se le ha escapado una manifestación interesante. Ha confesado que, el 29 de marzo, o sea 15 días después de la proclamación del Protectorado de Bohemia y Moravia por Alemania, aún pensaba cumplir su palabra de no establecer el servicio militar obligatorio en tiempo de paz. Sin embargo culpase a dicho acontecimiento como causa de dicha medida. Desde el 29 de marzo

de esta parte, ha variado completamente la situación, porque Inglaterra ha contraído obligaciones de asistencia con Polonia, Grecia y Rumanía. Esta es la clave que revela el cambio de opinión de Chamberlain. El 2 de marzo llegó a Londres el ministro de Negocios extranjeros polaco y se le recibió con una proposición inglesa de garantía, que sólo le pareció aceptable cuando Inglaterra prometió una garantía substancial, es tableciendo para ello el servicio militar obligatorio. Así que desde el 29 de marzo, lo que ha variado no es la situación, sino la política exterior británica. Entonces realizó un salto diplomático hacia la política continental, y hoy efectúa un salto militar. Chamberlain tergiversa los motivos con los resultados y es, por lo tanto, responsable de haber abandonado la tradición militar inglesa y al mismo tiempo, la política de paz.

NOTICIARIO

Filadelfia.—En el curso de los 10 últimos años fueron envenenados en cuatro estados de la costa del Atlántico 75 personas. Se trata de un bandido envenenador que cobraba los seguros de vida de las víctimas. El jefe del bando ha sido detenido en compañía de otro hombre y una mujer. La mayor parte de los acusados son mujeres que han envenenado a sus maridos. París.—El presidente Leon Blum ha dirigido un llamado desde las columnas de "Le Populaire" a los socialistas ingleses de que se opongan a la actitud del Gobierno de la implantación del servicio militar obligatorio en Inglaterra. Londres.—El Presidente del Consejo de Ministros del Canadá ha anunciado que el Gobierno dedicará una suma de 160 mil libras para la construcción de un navio de guerra

que será destinado a la defensa de las costas canadienses. Washington.—El Gobierno Norteamericano ha encargado a cinco casas constructoras americanas un pedido de aviones de un valor de cincuenta millones de dólares; se hace observar que se trata del mayor pedido hecho por el gobierno de los Estados Unidos. Oslo.—En el Observatorio de Oslo el gran astrónomo Ansel ha descubierto un nuevo cometa en la constelación de Andromeda, es una de las más brillantes estrellas de la Osa Mayor; es visible a simple vista. Su órbita pasa tan cerca de la Tierra como la Riemut que en años pasados casi rozó nuestro Planeta. Hundaya.—El número de milicia nos españoles que han pasado la frontera asciende a ochenta y cinco mil.

Las Fiestas de la Victoria

IMPORTANTE Se ordena a todos los camaradas Encargados de Propaganda de las distintas demarcaciones de esta capital, que se presenten en la Jefatura provincial el próximo lunes día 1.º de Mayo a las 7 de la tarde para un asunto de gran importancia. Celebróse ayer tarde en la Jefatura de Propaganda la anunciada reunión para constituir nuevas juntas de vecinos que den con su labor eficaz y entusiasta la mayor brillantez a las fiestas proyectadas en las que ha puesto la indicada Jefatura todos sus arrestos y toda su alma. Los elementos citados pertenecían a las calles de Colón, San Miguel y Platería. De la reunión quedó nombrada la comisión correspondiente a cada una de las calles, que pondrán a contribución el máximo esfuerzo para que el adorno de ellas resulte ciertamente maravilloso. Con el objeto de que la proyectada fiesta típica regional que constituirá sin duda uno de los más atractivos números de los festejos, reúna el mayor número posible de elementos, la Jefatura provincial de Propaganda nos encarga reiteremos el llamamiento a cuantas personas sean aptas para cantos y bailes de tipo folklórico de cualquiera de las regiones de España, para que se sirvan pasar por las oficinas de la Jefatura (San Jaime 47) cualquier día de la borable de seis a siete de la tarde. El ruego se hace con especial dedicación a los aragoneses. El Himno "FRANCO, FRANCO, FRANCO" que ha de ser estrenado en el momento de descubrirse la lápida facsímil del Parte de la Victoria, es cuidado y atendido con interés extraordinario por la Jefatura de Propaganda. A partir del próximo lunes duran comienzo los ensayos, en que tomarán parte las diferentes masas corales de la ciudad y para los cuales se invita a todos aquellos que voluntariamente quieran participar en ellos—previa presentación en la Jefatura de Propaganda. Estos ensayos que se efectuarán de

siete a ocho de la tarde tendrán lugar en el Conservatorio Oficial de Música y para ellos han sido habilitadas cinco salas en donde otros tantos profesores dirigirán a las masas respectivas. Concurrirá el director de la Banda del Regimiento de Palma Sr. Ponsa, que con gran entusiasmo se ha hecho cargo de la instrumentación y ajuste del bellísimo Himno. ANTIAERONAUTICA El próximo lunes día 1.º de Mayo a las 10, se procederá a la prueba de sirenas del servicio de Alarma. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma 28 de Abril de 1939.—Aao de la Victoria. De orden del Sr. Comandante Jefe. El Secretario General A. Ramón Mulet.

NO CONSERVAS EN VERANO, LAS PRENDAS QUE TE LIBRAN DEL FRIO? CONSERVA PUES EN LA PAZ LOS REFUGIOS QUE EN LA GUERRA SALVARON TU VIDA. PLATO UNICO Se recuerda al público en general que desde el lunes día 1 hasta el día 10 inclusive, en los días laborables de 9 a 13 horas y de 16 a 19 estarán abiertas las oficinas para la cobranza voluntaria del Plato Unico en los lugares de costumbre. Pasado dicho plazo se pasará a cobrar a domicilio con el 20 % de recargo la primera vez, con el 30 % la segunda. Advertiéndose que para los suburbios de esta capital y el Terreno se considerará como tal el periodo de cobranza que rige según las normas que para cada una se han establecido.

NOTAS VARIAS DE MADRID

Madrid.—En la Iglesia de San José, se han celebrado unos solemnes funerales en sufragio de las almas de los Sacerdotes asesinados durante el tiempo de la dominación marxista. Asistieron el Gobernador de Madrid, Teniente Coronel Sr. Alarcón; el Alcalde, camarada Alcocer; y el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Val-

des. Oficio de Pontifical, el Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijó. Madrid.—El Ayuntamiento ha publicado los precios a que se venderá el café en la capital de España. El café torrefacto se venderá a 15'85 ptas. kilo y el natural a 15 ptas.

CONVERSACIONES DIPLOMATICAS

Burgos.—El Embajador de Inglaterra en España, conferenció ayer con el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación camarada Serrano Suñer, sobre problemas de política internacional, refiriéndose principalmente a las relaciones hispano-inglesas. Según "The Times" también el Em-

bajador de España en Londres Excelentísimo señor Duque de Alba, sostuvo ayer varias conversaciones con el Ministro de Relaciones Exteriores del Reino Unido, Lord Halifax. El resultado de las conversaciones no es conocido aún en los medios políticos.

UNAS MEDALLAS MILITARES

Jerez de la Frontera.—Procedente de Sevilla, llegó a esta ciudad el General Jefe de los Ejércitos del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano. Fue recibido por el General Llanderas, y juntos se dirigieron a la plaza en donde estaba formada la guarnición de la misma. Subió el General Queipo de Llano a la tribuna de Autoridades pronunciando luego una corta arenga glosando los motivos que allí les reunía, y que eran la imposición de las Medallas Militares colectivas a los Tercios de Mora de Fuendetodos y de Ntra. Sra. de la Merced. Acto seguido el ilustre General impuso la Medalla Militar individual, al

Comandante Militar de la plaza y luego en los estandartes de los tercios mencionados las colectivas; dos al Tercio de Ntra. Sra. de la Merced y una al de Mora de Fuendetodos. Hubo después un brillante desfile y el numeroso gentío aplaudió al General Queipo de Llano cuando pasó por las calles en viaje de retorno hacia Sevilla.

NEGRIN EMBARCA PARA NUEVA YORK

El Havre.—El "Normandie" salió con cerca de tres mil pasajeros. Cuatro trenes trasatlánticos llegaron con diez minutos de intervalo al muelle. Uno de los pasajeros más notables era el Dr. Negrin, antiguo presidente del consejo de España, que ocupó la cabina de lujo número 16 y su séquito que ocupó la cabina 48. El presidente que se encontraba muy amable no quiso sin embargo hacer ninguna declaración. Un periodista americano insistió para saber si iba a quedarse en Nueva York y el Dr. Negrin rehusó contestar.

EL NUNCIO DE S. S.

Burgos.—De paso para Madrid, estuvo en esta ciudad unas horas, el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Giocognani.

Boletín Oficial

Cesa el Ministro de Educación. - Ordenes sobre escudos, banderas e insignias del Movimiento

Burgos.—El "Boletín Oficial" del día correspondiente al día de hoy publica el siguiente decreto de la Jefatura del Estado. Dispongo: cesa en el cargo de Ministro de Educación Nacional don Pedro Sainz Rodríguez. Así lo dispongo por el presente decreto en Burgos a 27 de Abril de 1939. Año de la Victoria. Francisco Franco.

Comisión administrativa de puertos a cargo directo del Estado para la administración de todos los puertos nacionales. Otro del mismo Ministerio disponiendo que el Reglamento General de Organización y Régimen de puertos aprobado por Real Decreto de 19 de Enero de 1928 se aplique sin excepción a todos los referidos organismos.

Por orden del Ministro de Gobernación se nombran comisiones de reconstrucción provincial en todas las provincias donde de la fecha de publicación de esta orden no estaban constituidas. La comisión de reconstrucción oportuna, se constituirá en la siguiente forma: Presidente, Excelentísimo Sr. Gobernador de la provincia; Vocales: el Abogado del Escudo y el Arquitecto Provincial Municipal o el Arquitecto Provincial Municipal o del Catastro que designe el Gobernador Civil, que actuará como jefe de la sección técnica y Secretario de la Diputación Provincial. Dicha Comisión deberá constituirse en el plazo de ocho días a partir de la publicación de esta orden.

Otra orden de Gobernación sobre uso de insignias, etc. por la que el Estado se reserva por medio del Servicio Nacional de Propaganda, la facultad de emplear y difundir las armas de España, los colores, banderas y emblemas de España y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los lemas, insignias y nombres del Estado y del Movimiento, la representación de figuras, episodios o lugares de la historia de España y de la Guerra y Revolución y las fotografías y representaciones de personalidades oficiales del régimen y de los ejércitos. Queda prohibido el libre uso de los símbolos o representaciones anteriormente enumerados.

El Servicio Nacional de Propaganda queda facultado para autorizar a particulares o empresas comerciales la fabricación y exportación de los símbolos anteriormente enumerados. La presente orden entrará en vigor a los tres meses de la fecha de su publicación, debiendo en este tiempo liquidar los comerciantes los artículos que tengan en existencia en la actualidad.

Una orden del Ministerio de Hacienda autoriza la circulación de sellos de 60 y 40 céntimos con la efigie de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales.

Otra orden del Ministerio de Industria y Comercio, aprobando los nuevos precios del algodón nacional, y otra sobre la veda de la pesca de arrastre.

BORN
Miércoles, DIA DE MODA
UNA MARAVILLA
CINEMATOGRAFICA
ADIOS AL PASADO
Maravilloso drama de una mujer que mintió por amor
Magistral interpretación de
RUTH CHATTERTON
OTTO KRUGGER
LIONEL ATWILL
MARIAN MARSH
ROBERT ALLEN
LLOYD NOLAN
En el mismo programa:
Los hilos del chisme
por JEAN ARTHUR

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA
OBTENDRA USANDO
LEJIA ELECTRA

FRONTON BALEAR
HOY, SABADO
Tarde a las 5 1/2
ORIO—REGO
contra
ECHEVARRIA—ARRATE
BARRENECHEA—ECHENIQUE
contra
ANACABE—ISASI
Y quinielas.
Italiano mezzos que hemos podido recoger momentos antes de entrar en nuestra sala.
NOCHE a las 10
ATANO—SOLOZABAL
contra
ROMAN—ECHAVE
ZULAICA—TRECET
contra
IRIONDO—CARMELO
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Domingo, partidos y quinielas.
CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entresuelo.

LAS CALZADOS AMERICAS
8 ABRIL, 1939
JORNAL DOMINGO, 17
CALZADOS
CELTA
JAIME II, 67
BARTOLOME BERGA
GRAN SURTIDO DE BANDERAS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA
Brondo, 5 - Tel. 2127
COMPRO máquinas de coser y de calcetas, radios y bicicletas.
Plaza Juanot Colom, 27, tienda.
VENDO AUTO "Fiat" 8 H. P. toda prueba, tipo 509, trato directo.
Bolsería 18, entlo. de 12 a 1 y de 5 a 6 tarde.
MUTUA BALEAR
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Vía Roma, 43

¡Parfumerías, Farmacéuticas!
Al recibir en estas de café para pizza, Francisco de Herra 11
Teléfono 1-4-6-3
Salvador en casa de la familia.
FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1899
Cerrada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autogénea.
Doblers, 1 al 9 - Tel. 3916
Palma de Mallorca
ALMACEN SAN MIGUEL
Sastrería: Uniformes militares
SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
CIBERNOLOS 27 39
TELEFONO 1217

El interés mundial gira en torno al discurso pronunciado ayer por Hitler en el Reichstag

El pueblo de Alemania, compacto y decidido, escucha al Führer y apoya decididamente sus palabras, expresión fidelísima de toda su política

Inglaterra

REFLEJA EN TODAS PARTES

Londres. — El discurso del Canciller ha sido recibido en dicha capital con calma y no con antipatía. Los periódicos informan a sus lectores de los principales puntos de su discurso. Todos ellos publican en lugar preferente la denuncia del Acuerdo Naval con Alemania. El hecho de que el discurso del Canciller es publicado por varios periódicos casi al pie de la letra en varias páginas, es indicio de la importancia que se le había dado.

El único periódico que publica una editorial comentando el discurso es el "Evening Standard". El periódico afirma que el discurso no ha cerrado las puertas para unas negociaciones. Todavía no se ha recibido una declaración oficial al discurso. En los círculos políticos se ha observado que el tono del discurso ha sido moderado particularmente en vista de los pronósticos pesimistas que se habían lanzado estos dos últimos días. Se esperaba en Inglaterra que el Canciller haría uso de un lenguaje mucho más duro.

Se observa que no hizo ninguna observación a la introducción del servicio militar obligatorio en Inglaterra. El alivio que se sintió en Londres después del discurso hizo que hasta en la Bolsa los cambios mejoraran últimamente cerrando con alza de varios enteros. En cambio en los círculos políticos temen que las relaciones entre Alemania y Polonia se hagan cada vez más tirantes.

La denuncia del Tratado de no agresión con Polonia por parte de Alemania es mirado en dichos círculos como más serio que no la del acuerdo anglo naval el cual ya se esperaba más o menos por los oficiales del Almirantazgo. Ha llamado la atención el que el Canciller no haya hecho objeto de sus ataques como en otras ocasiones a la Rusia soviética. En algunos círculos creen que esta omisión tiene un carácter muy significativo. Se cree además que el discurso ha tenido efectos más bien psicológicos que han hecho que la tensión haya decrecido algún tanto aunque la situación no ha cambiado ni en favor ni en contra. Además hay tendencia a seguir el consejo de Winston Churchill el cual declaró que no debería darse mucha importancia al discurso que pronunciase el canciller alemán. Lo mismo dijo el Canciller del Exchequer inglés, sir John Simon, el viernes después del mediodía. Este declaró que él creía que tenía más importancia meditar los pronunciamientos de los dictadores; sería mejor, dijo, continuar el curso empezado por la libre Inglaterra. Expresa la convicción de que la dirección de Chamberlain en estos tiempos turbulentos, era de inestimable valor para Inglaterra. Sin Chamberlain inevitablemente hubiera habido guerra en el mes de septiembre. Los críticos de Chamberlain deberían tener en cuenta que éste solo declaró que el pueblo alemán debería darse cuenta de que Inglaterra solo quería que prevaleciera el espíritu de Munich.

Después del discurso de Hitler, el Presidente del Reichstag, Goering, ha dicho. Mi Führer, lo que hace y hará, no solo el Reichstag sino el pueblo alemán lo aprueba y lo aprobará, pues la fe que tenemos en mi Führer es inmensa e infinita.

La tensión y expectación que había producido el discurso del canciller alemán y que prevaleció por toda Alemania antes del discurso, se cambió después que se hubo pronunciado éste, haciéndose la atmósfera más optimista. Se puede decir que durante las dos horas y media que duró el discurso del Führer, la vida alemana quedó paralizada por completo. Todos los habitantes se apretaban alrededor e los altavoces en las fábricas, talleres y locales públicos y muchos de ellos en sus casas. Por la tarde los cafés y restaurantes tenían el aspecto más animado. Por lo que se puede deducir de las conversaciones que se han oído, toda la población ha quedado muy impresionada del discurso y tanto los miembros del Partido Nazi como todos los habitantes quieren apoyar incondicionalmente los deseos del canciller en su política.

CUESTIONES NAVALES

Londres. — El redactor naval de la agencia Reuter, comentando el discurso de Hitler, dice que la denuncia del tratado anglo-alemán, no ha producido sorpresa. Añade que teniendo en cuenta el alcance de los gastos de las construcciones navales y la diferencia que existe entre las escuadras inglesa y alemana, esta acción no podrá en corto tiempo alcanzar la potencia de la escuadra inglesa y mucho menos en buques de gran tonelaje, cuya construcción requiere mucho tiempo y en lugar de dedicar se a la construcción de grandes unidades, incrementará la construcción de submarinos, que en breve tiempo pueden ponerse en servicio.

CLARO Y TERMINANTE

Londres. — En medio de la impresión que ha causado la denuncia del pacto naval anglo-germano de 1935 se hace observar que nada se había previsto con relación al mismo. De todos modos se considera la respuesta alemana como firme y categórica.

ESTUPOR

Londres. — Tan pronto como ha sido conocido el texto del discurso del Führer Canciller Adolfo Hitler,

los periódicos ingleses se han apresurado a reproducirlo. Lo que verdaderamente ha causado impresión ha sido el que Alemania se comprometa y dé garantías a las 30 naciones aludidas en el mensaje de Roosevelt.

Igualmente ha producido un aplanamiento en los medios interesados en que así no sucediera, el hecho de que Hitler haya manifestado que con Francia después de la anexión del Sarre no tiene ninguna cuestión territorial y que con Inglaterra pueden llevarse a efecto tratados de amistad. Con todo, el discurso ha sido recibido favorablemente en la capital.

LLEGA EL TEXTO

Londres.—La redacción oficial del discurso de Hitler no es conocida todavía pero se sabe que en avión llegó el texto de discurso y fué entregado al Embajador de Alemania en Londres.

ES ENTREGADO

Londres. — El Embajador alemán ha hecho entrega en el Foreign Office del discurso del Führer.

Italia

GESTO NATURAL

Roma. — En el "Giornale d'Italia" Gaida aprueba el discurso de Hitler, afirmando que ni Alemania ni Italia podrán nunca aceptar la política de cerco que contra ellas se desarrolla, siendo natural toda defensa.

COMENTARIOS DE APLAUSO

Roma. — El discurso de Hitler que ha sido retransmitido por toda la radiodifusión italiana, ha sido después reproducido extensamente en lengua vernácula.

El discurso del Canciller del Reich ha ocupado también la primera página de los primeros diarios, algunos de los cuales llegan a dar el texto casi íntegro.

El "Giornale d'Italia" con motivo del discurso del Führer publica un artículo de su director.

Se dice en el mismo que ha sido una gran contestación dada al señor Roosevelt, un nuevo y fantástico golpe al Tratado de Versalles y una demostración expresa de que Alemania no renuncia a sus legítimas aspiraciones de reivindicación.

Todas cuantas cosas en el discurso ha hecho constar están fundamentadas en sólidas bases de legítima justicia.

Hitler camina por las amplias y esplendorosas rutas de la verdad histórica.

El Sr. Gaida, dice, que con la denuncia del Pacto Naval anglo-germano y el pacto de no agresión germano-polaco ha demostrado Alemania ser una nación fuerte en su derecho y segura de sus medios nacionales.

Francia

PUES... NO FUE TAN VIOLENTO

París. — Los primeros comentarios publicados sobre el discurso de Hitler dicen que ha sido menos violento de lo que se esperaba. La actitud de Mr. Chamberlain con el proyecto de servicio obligatorio y los preparativos de Francia parece han producido sus efectos. Polonia sigue requiriendo la atención y es el punto neurálgico de la política, si bien la actitud de Hitler no deja sin justificación las esperanzas en una situación de paz.

EN LAS CALLES D PARIS

París. — Los círculos políticos franceses se muestran muy reservados en los comentarios del discurso que pronunció ayer el Führer Canciller.

Pese a ello, el pueblo francés agotó ayer noche los periódicos que publicaban el texto del discurso. Leyéndolo en plena calle, se formaron grupos que comentaban los tonos verdaderamente pacíficos y exentos de violencia que empleó Hitler en su contestación a la labor antialemana de las democracias.

El Gobierno y los partidos políticos a él afines, enviaron sus adláteres para que intervinieran en estos grupos de comentaristas callejeros, intentando desvirtuar el buen efecto causado por el discurso.

El pueblo francés en su mayoría ha acogido con expectación y satisfacción a la vez las palabras del Jefe del Estado Alemán.

MAS COMENTARIOS

París—Francia ha esperado con gran interés el discurso del Führer Canciller.

Ha causado enorme sensación la declaración del Führer en el sentido de que con Francia no tenía cuestiones territoriales de ninguna clase y apesar de que los periódicos habían recibido órdenes determinantes de dar la menor importancia posible al discurso, lo han reproducido muy ampliamente y con unos comentarios favorables.

Ha sido este discurso una formidable lección política y diplomática.

El periódico "Paris Soir" dice que ha sido un discurso moderado contrariamente a lo que se creía en Francia.

"Le Temps" dice que Hitler está dispuesto a ofrecer garantías siempre que se imponga la reciprocidad.

Estados Unidos

NADA PARA EUROPA

Washington. — La impresión lógica de Hitler ha causado gran impresión en los Estados Unidos, todavía no se hacen comentarios oficiales. Un senador ha declarado que desde ahora ni un dolar ni una gota de sangre americana debe gastarse en asuntos de Europa. Roosevelt tiene bastante trabajo dedicándose a su país.

Rusia

A QUE NO FUERA OIDO

Moscú. — El discurso del Führer era esperado con interés en la Rusia soviética, pero la Radio de URSS, con sus interferencias, ha impedido que pudiera ser oído el parlamento.

Dantzig

EMOCION

Dantzig—El discurso del Führer Adolfo Hitler ha sido escuchado con gran atención en esta ciudad.

Muchos de los pasajes de este discurso han sido recibidos con grandes aplausos.

Cuando la emoción y el contento se han desbordado ha sido en el momento de la declaración de Hitler cuando fijó sus intenciones con respecto a Dantzig.

La cuestión de Dantzig se cree será resuelta dentro de muy poco tiempo.

España

Barcelona.—El anuncio del trascendental discurso del Führer ha despertado extraordinaria expectación.

Para escuchar la palabra del Führer se reunieron en una de las amplias salas del Colegio Alemán todos los componentes de la colonia alemana en esta ciudad, Cónsul General y representante del partido nazi.

Se había instalado un espléndido servicio de altavoces por los técnicos de Radio Nacional en Barcelona.

La concurrencia fué numerosa. A fin de que pudieran escuchar el discurso del Canciller las oficinas del Consulado cerraron sus puertas, y lo propio hicieron las del partido Nacional socialista.

También cerraron las Oficinas de la Luft Hansa y en el Aerodromo del Prat se instaló un potente equipo radiofónico para su retransmisión

IMPRESION EXCELENTE

Barcelona.—El discurso del Führer ha causado excelente impresión y en cuanto a lo que España se refiere, que es a la alusión de la gran Victoria obtenida por nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, en los campos de batalla de España en donde se venció la hez internacional del mundo entero, es un motivo más de agradecimiento hacia la destacada figura mundial de Adolfo Hitler.

No son palabras solamente lo que ha tenido Alemania para España sino que también ha sabido colocar a sus hijos al lado de los nuestros para juntos combatir al enemigo común.

España que es agradecida sabe comprender lo que significan las palabras del Führer y sabrá corresponder a ellas llevándose estos alemanes que han combatido a nuestro lado un recuerdo imperecedero, el que recogerán en el magnífico homenaje que

se prepara en el grandioso desfile de la Victoria que debe celebrarse en Madrid. Estos alemanes serán repatriados después, y al llegar a su tierra natal llevarán a ella y a su Führer el cariño, el amor y la adhesión de un pueblo magnífico, el Español, y de un Caudillo incomparable, Generalísimo Franco.

El Consejo de Ministros acordó la devolución de industrias y de material que estaban requisados

Honores militares a Ntra. Señora de Covadonga y a Ntra. Sra. de los Reyes

Burgos.—Celebróse ayer, Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco. A la salida, el Ministro de la Gobernación dió una referencia verbal a los periodistas de lo tratado en Consejo.

Casi todo el tiempo, se dedicó al estudio de política internacional.

Se aprobaron varios decretos sobre el funcionamiento del Consejo General de Abastecimientos y Transportes.

También se acordó la devoción a

sus respectivos dueños del ganado menor y atalajes requisados por motivos militares; así como también de industrias que fueron intervenidas por el ramo militar.

Se nombra a don Francisco Marín y Sotillo para un alto cargo del Estado.

Se otorgan los máximos honores militares a las imágenes de la Virgen de Covadonga y a Ntra. Sra. de los Reyes.

El Consejo trató después varios asuntos de trámite y nombramientos.

DENUNCIAN LOS TRATADOS BERLIN-LONDRES Y BERLIN-VARSOVIA

Berlín.—Se anuncia que al encargado de Negocios de los EE. UU. en Berlín se le ha entregado el texto del discurso de Hitler como respuesta al mensaje de Roosevelt, al mismo tiempo que las legaciones alemanas en Londres y Varsovia han entregado una nota a los Gobiernos Británico y polaco, denunciando el acuerdo anglo-alemán y el tratado germano-polaco respectivamente.

El texto de la nota alemana dirigida a Inglaterra hace recordar las declaraciones de Chamberlain en el que se mostraba disconforme con los acuerdos de Munich.

La nota dice que los acuerdos de Munich eran el deseo simbólico de las dos naciones de no pelearse más. A pesar de ello el gobierno alemán mantiene este deseo, al mismo tiempo que lamenta que Inglaterra se haya desviado de la orientación que corresponde a la política alemana. La nota revela que Alemania tiene la intención de infringir las normas generales de la política internacional cuando esto contribuya a evitar una carrera de armamentos navales sin restricciones de ninguna manera.

EL DEAMBULAR DE LOS DIPLOMATICOS POR EL CAMPO INTRINCADO DE LA POLITICA

VISITA A TURQUIA

Ankara.—Potemkin, ha llegado a Ankara, siendo saludado por el Ministro de Negocios Extranjeros turco, en la estación. Un destacamento militar le ha rendido honores.

FRANCIA Y RUMANIA

París.—El Ministro de Comercio ha recibido esta mañana a Gafencu, Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania y a Titulescu, Embajador de Rumania en Francia.

En el curso de la larga entrevista que han sostenido, los dos ministros han examinado en presencia del Director de acuerdos comerciales, todos los aspectos del problema del acuerdo comercial franco-rumano y de la colaboración económica entre los dos países.

Gafencu ha almorzado con Daladier, Presidente del Consejo, Bonnet, Ministro de Negocios Extranjeros, Marchandau, Ministro de Justicia, Serraut, Ministro del Interior, Rei-

naud, Ministro de Hacienda Camille, Ministro de Marina, Coudant, Ministro de la Guerra.

EL MINISTRO YUGOSLAVO

Budapest.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, Marcovich ha partido de Belgrado en dirección a Bucarest, siendo saludado en la estación por los funcionarios de la Legación de Yugoslavia saliendo días más tarde en dirección a Belgrado.

DELEGADOS HUNGAROS

Budapest.—El jefe del Gobierno, Conde Teleki, y el Ministro de Negocios Extranjeros han salido en dirección a Alemania a las cinco de esta tarde.

Han sido despedidos por los miembros del Gobierno, altos dignatarios del Estado, diputados, senadores, el Ministro de Italia en Budapest, y funcionarios de la legación alemana.

NOTAS DE INGLATERRA

Londres.—Se afirma en los centros bien informados que el Embajador británico en Moscú ha recibido órdenes de su Gobierno de presentar una nota a este en la que se pregunta si Rusia estaría dispuesta a defender con medios a las naciones fronterizas del oeste si éstas fuesen objeto de una agresión.

En los mencionados centros políticos se declara que la URSS, tendría que prestar ayuda a los países unilaterales de tierra, mar y aire y de suministrar armas y municiones a las mismas.

Se afirma que Polonia y Rumania han dado su conformidad a la propuesta británica.

Londres. — El Sr. Menedez, jefe del Gobierno australiano ha declara-

do en un discurso que pronunció en Australia estaba dispuesta a defender a Inglaterra si esta estuviera en peligro.

La defensa de la seguridad económica es la mayor responsabilidad del país.

Londres. — Los periódicos dicen que con motivo de haber anunciado por radio que los jóvenes de veintidós años se inscribieran como voluntarios del ejército territorial antes de media noche, no tendrían obligación de los seis meses de servicio.

Fué muy grande el número de jóvenes que se presentaron en las oficinas de reclutamiento hasta que éstas estuvieron llenas y los jóvenes que esperaban en la calle.



Alemania

EN LOS CIRCULOS POLITICOS

Berlín.—El discurso del Führer Canciller ha durado cerca de dos horas y media. Contra su costumbre habló con lentitud y sarcasmo. Dos puntos destacan principalmente en el discurso de Hitler los comentaristas: la denuncia de los tratados con Inglaterra y con Polonia y la respuesta al telegrama de Roosevelt. Al hablar de Palestina la risa que se produjo en el Reichstag duró varios minutos.

Al hablar de Roosevelt no ha hecho sino repetir lo que ha venido diciendo la prensa alemana. En realidad no se esperaba nada diferente, sino el detalle de las líneas generales ya conocidas. Es probable que oír la crítica de prensa se intensificó al hablar de la política polaca. Por de pronto ya se comienzan a comentar las atrocidades que se cometen contra los alemanes residentes en territorio polaco.

En los círculos políticos se entienden que las seguridades ofrecidas por Hitler a los Estados que las solicitan darán en todo caso lugar a tratados bilaterales de forma que el que brantamiente de cualquiera de ellos no tenga nada que ver con otro tercer Estado.

EL TEXTO A ROOSEVELT

Berlín. — Se anuncia que se ha entregado al encargado de Negocios de Estados Unidos en Berlín, el texto del discurso de Hitler, como contestación al mensaje de Roosevelt. Al propio tiempo se ha entregado a los representantes de Inglaterra y Polonia, la denuncia de los tratados con estas naciones.

Después del discurso de Hitler, el Presidente del Reichstag, Goering, ha dicho. Mi Führer, lo que hace y hará, no solo el Reichstag sino el pueblo alemán lo aprueba y lo aprobará, pues la fe que tenemos en mi Führer es inmensa e infinita.

OPINIONISMO

Berlín.—La tensión y expectación que había producido el discurso del canciller alemán y que prevaleció por toda Alemania antes del discurso, se cambió después que se hubo pronunciado éste, haciéndose la atmósfera más optimista. Se puede decir que durante las dos horas y media que duró el discurso del Führer, la vida alemana quedó paralizada por completo. Todos los habitantes se apretaban alrededor e los altavoces en las fábricas, talleres y locales públicos y muchos de ellos en sus casas. Por la tarde los cafés y restaurantes tenían el aspecto más animado. Por lo que se puede deducir de las conversaciones que se han oído, toda la población ha quedado muy impresionada del discurso y tanto los miembros del Partido Nazi como todos los habitantes quieren apoyar incondicionalmente los deseos del canciller en su política.

Polonia

LA MISMA TACTICA

Varsovia. — No se hacen todavía comentarios oficiales al discurso del Canciller alemán. Se hace resaltar que Polonia nunca ha confiado su defensa a los pactos sino a su fuerza. En cuanto al Estatuto de Dantzig, se considera que debe respetarse, admitiendo el control de la Sociedad de Naciones, que pudiera ser sustituido por uno polaco-alemán.